

# 去年,全市破获毒品案176起

## 共抓获涉毒犯罪嫌疑人186名,查获吸毒人员997人次,强制隔离戒毒214人

本报威海4月10日讯(记者 陶相银) 10日下午,威海市公安局禁毒支队通报了2018年度全市禁毒工作的情况。2018年,全市公安机关共破获毒品违法犯罪嫌疑人176起,抓获犯罪嫌疑人186名,查获吸毒人员997人次,强制隔离戒毒214人。

2018年2月,荣成市公安局禁毒大队在办理一起涉毒案件时发现,犯罪嫌疑人刘某伙同其他犯罪嫌疑人在威海地区贩卖冰毒。经进一步侦查发现,刘某通过岩某介绍,先后两次从缅甸大量购进冰毒,在威海地区销售。因案情重大,公安部列为目标案件。

2018年3月15日晚,专案组民警获悉刘某准备再

次进行交易,抓捕时间成熟,集中展开收网行动。3月16日早晨,专案组兵分两路同时出击,分别在在崂山街道、崖头街道的两居民楼内将刘某、李某等11名犯罪嫌疑人抓获,缴获毒品2.5公斤、毒资10万余元。本案也是我省首起涉金三角走私、贩卖毒品案件。

2018年,全市在禁毒宣传上加大力度,全市共建成7个禁毒文化广场,在7处主要风景区设立了禁毒公益广告牌,在市区200余辆公交车上张贴禁毒标示,成立了山东省禁毒志愿者服务团威海分团和7个禁毒志愿者服务队,注册志愿者近万人。

在管控吸毒人员方面,将6200余名登记在册吸毒人员纳入重点人员管控,落

实管控、戒治、康复、救助等治理措施,严防吸毒人员肇事肇祸,努力帮助其摆脱毒品,回归社会。推行“逢嫌必检”工作机制,要求所有违法嫌疑人必须进行吸毒检测并上传检测报告,最大限度排查隐性吸毒人员。

通过无人机监测,全市非法种植罂粟同比下降80%。威海市公安局还开展了污水验毒工作,联合大专院校,对全市污水进行提取检测,全面准确掌握威海毒情形式。为进一步提高发现吸毒人员能力,在尿液、唾液检测的基础上,全面推行毛发验毒科技手段,年内各区市全部建成毒品快检室,通过对吸毒人员的毛发检测,打击处理吸毒人员40余

## 一顿隔夜酒 成了醉酒驾驶

本报威海4月10日讯(记者 陶相银 通讯员 闫长春) 男子杨某与朋友喝酒到深夜,睡了一觉后,一大早驾车上路,被荣成市公安局交警大队民警查获,呼气式酒精检测证实杨某血液中的酒精含量高达169mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。

4月5日上午,在石岛管理区凤凰湖路与龙湖路交叉路口,荣成市公安局交警大队民警在对一辆轿车进行例行检查时,发现司机身上有浓烈的酒味儿,甚至神志也有些不清楚,说话磕磕巴巴。民警随即使用呼气式酒精检测仪对司机杨某进行了呼气检测,结果显示为169mg/100ml。

面对这一结果,杨某也不得

不承认了饮酒后驾车的事实,他随即被民警带往附近医院抽取了血样。

杨某交代,头天晚上他跟几个朋友聚餐至深夜,席间大量饮酒,酒局散场后,他回到宿舍睡了一觉。次日一早,杨某因家中有事开车回家,觉得自己已经睡了半宿,不会有事,岂料路上被民警逮住个正着。

民警介绍,因隔夜酒被查获的司机并不少见,大多数被查出是酒后驾驶,甚至有部分司机被查出是醉酒驾驶。体内含有酒精量的多少,固然跟饮酒量有关,也跟个人体质有很大关系,并非是酒后睡了一夜就会完全被身体吸收掉,更不是头脑清醒了就能开车上路。

## 大货车闯禁行 司机还用假证

本报威海4月10日讯(记者 陶相银 通讯员 闫长春) 4月9日上午,一辆大货车驶入荣成市区的禁行区域内,民警对该货车进行检查时,继而发现该车司机使用伪造的行驶证。当天,民警依法将货车扣留,并对司机张某开具强制措施凭证。

4月9日上午,荣成市公安局交警大队民警在沿河街人民医院附近路段巡逻执勤时,发现一辆大货车正在行驶,而该路段属于大货车的禁行区域。民警随即上前,示意该货车靠边停车接受检查。

在民警检查过程中,司机张某向民警出示了驾驶证和行驶证。民警发现,行驶证上的字体线条不够流畅,并且无防伪标识,显然是伪造的。进一步的询问中,张

某对行驶证的相关情况避重就轻,说不出个所以然来。民警随即通过车牌号进行网上查询,确认该货车登记地址与张某出示的行驶证内容不符。

张某称,这本伪造的行驶证系车主所有,他只是车主雇佣的司机,该辆货车是从事往威海至大连的货轮运送货物的,车主为逃避相关费用伪造了这本行驶证。

依据我国交通法规,使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、驾驶证的,由公安机关交通管理部门予以收缴,扣留机动车,处十五日以下拘留,并处罚款2000元,记12分的处罚。

事后,民警依法将车辆暂扣,通知张某和车主接受进一步的处理。

## 就因一口酒,货车司机丢饭碗

### 他还要被拘留15天,罚款5000元,吊销驾照,且5年内不得重考驾照

本报威海4月10日讯(记者 陶相银 通讯员 张平) 对于营运车辆的司机来说,驾驶证就是上岗证。在我国交通法规中,对酒后驾驶营运车辆的处罚是吊销机动车驾驶证,且5年内不得重新取得机动车驾驶证。日前,货车司机胡某就因为贪杯喝了口酒,被交警四大队民警查获,他也因此丢了工作。

4月9日上午,货车司机胡某来到交警四大队接受处罚,他面临的处罚是行政拘留15天,罚款5000元,吊销机动车驾驶证并且5年内不得重新考取驾

驶证。面对这一结果,胡某追悔莫及,因为他也只是一时没忍住喝了一口白酒。

3月31日夜间,胡某在威海南岗附近一家饭店吃饭,一时贪杯就喝了一口高度白酒。胡某显然知道酒后驾驶的后果,但想到交警不会加夜班,便心存侥幸驾驶货车上了路,岂料交警四大队民警还真的正在路口查车。呼气检测显示,胡某血液中的酒精含量为38mg/100ml,属于酒后驾驶。

民警介绍,与其他机动车相比,营运机动车一

旦发生交通事故,所带来的危险性和破坏性更大,因此我国交通法规对于酒后驾驶或醉酒驾驶营运机动车的违法犯罪行为规定了更为严重的处罚。

依据我国交通法规,酒后驾驶营运机动车的,处十五日以下拘留,并处五千元罚款,吊销机动车驾驶证,五年内不得重新取得机动车驾驶证;醉酒驾驶营运机动车的,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任,十年内不得重新取得机动车驾驶证,重新取得机动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车。

## 25年,那些与体彩有关的故事

1994年4月,伴随着改革开放的春风,中国体育彩票开启了全国统一发行的历程。25年来,中国体育彩票从无到有、从小变大,逐步从成立之初的部门彩票,发展为推动社会公益事业和体育事业共同发展的国家公益彩票,走出了一条具有中国特色的发展道路。

从最初2亿元的年公益金筹集量,到25年来累计筹集超过4536亿元公益金;从第一批体彩销售点落地生根,到10余万个体彩销售场所遍布城乡;从创始之初的第一批先行者抱团求生,到万人同行共谱事业华章,这一路的汗水与成绩,离不开始终在一线紧张忙碌的工人们,离不开风雨无阻按时上岗、近乎全年无休的销售员,更离不开怀揣美好愿望踏进彩票店、随手践行公益的千千万万个购彩者。

25年的奋楫扬帆,25年的风雨兼程;25年的重任在肩,25年的阔步前行。今天,我想和你一起,回望这25年,这9000多个昼夜,这承载无数梦想和希望的奋斗征程。

### 25年·体彩的成长简史

方寸之中有乾坤。

一张小小的体育彩票里,藏着说不尽道不完的故事。从公益公信到践行责任,从遍布城乡的网点到坚守岗位的销售员,从最初每年几亿元的发行量到2018年超2800亿元的年发

行量,自1994年统一上市发行以来,有太多的时光值得记录,太多的过往值得铭刻——

2000年,体彩顺应大势,锐意革新,开始全面推广电脑体育彩票;

2001年,全国联网足球彩票面世,受到广大购彩者和球迷朋友的热烈欢迎,从此,观看球赛又多了一个理由;

2007年,为推动体彩规范发展,国家体育总局印发了《2007-2009年体育彩票发展实施纲要》,同年,超级大乐透上市,开启乐透型游戏新风尚;

2008年,北京奥运会大幕拉开,奥运主题即开型体育彩票“顶呱刮”随之上市,刮起一阵分散型即开彩票的热潮;

2009年,国务院颁布《彩票管理条例》,彩票发行和管理走入法制化轨道;

2012年,体彩年发行量跨过1000亿元大关,比这个数字更耀眼的,是由购彩者爱心汇成的近300亿元体彩公益金;

2018年,体彩筹集的公益金创下历史新高,超过670亿元公益金带着体彩的拳拳之爱,走向大街小巷,播种爱和温暖。

……

今天,体彩25岁了。历经25年的风雨征程,跨过25年的峥嵘岁月,体彩的步履依旧轻快矫健,体彩的面庞依然朝气蓬勃。

### 25年·体彩的公益之光

这段故事要从你手中的小小彩票说起。

细心的购彩者或许已经发现,自2018年2月起,体彩票面上多出一行字:感谢您为公益事业贡献XX元。根据你的投注金额和公益金提取比例,系统会自动计算出购彩金额里有多少用于支持公益事业。比如,1注2元的大乐透,可以贡献公益金0.72元;1注2元的竞彩,贡献公益金0.36元;1张2元的即开型体育彩票“顶呱刮”,将贡献0.40元。

清清楚楚晒公益,明明白白献爱心。多年来,体育彩票一直牢牢把握国家公益彩票的基本定位,在公益道路上走得踏实坚定——

从2001年开始,每年都有60%的中央集中彩票公益金用于补充社会保障基金,为群众的稳定生活撑起“保护伞”;

2013-2017年,共有超过117亿彩票公益金被用于包括医疗救助、农村贫困母亲“两癌”救助、出生缺陷干预救助、红十字人道救助等在内的医疗卫生事业,彰显体育彩票的大爱情怀;

党的十八大以来,共有69亿元彩票公益金用于包括贫困革命老区扶贫开发、贫困村基础设施建设和公共服务设施建设在内的扶贫事业。脱贫攻坚战中,有体彩驰援的坚定身影;

2014-2017年,国家体育总

局投入超过90亿元本级体育彩票公益金,用于支持群众体育工作,其中,约有76亿元用于援建全民健身场地设施和捐赠体育健身器材,占总金额的73.99%。遍布城乡的健身路径、体育公园和各类体育场馆,成为大家休闲健身的最佳去处,这也是为社会提供公共体育服务的集中体现;

1995年,随着《奥运争光计划》的颁布,国家体育总局每年拿出本级体彩公益金的40%用于该计划的实施,仅2017年,就投入了近15亿元支持竞技体育工作。奥运赛场上飘扬的国旗背后,是体彩公益金的默默付出。

让困顿者有希望,让老百姓享便利,让普通人圆梦想,体彩的公益之光微而不弱,只要亮着,就有光芒。

### 25年·体彩的责任担当

25年来,在打造“负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”的过程中,体育彩票始终致力于以人民为中心,打造“利民体彩”,彰显国家公益彩票的责任担当。

我们看到,体彩开通了95086客服热线,为的是全天候倾听各方声音;我们看到,越来越多的体彩网点被“扩容”成便民、惠民、利民的爱心驿站,为有需要者递上一杯热水、提供歇脚、取暖的场所;我们看到,体彩网点的形象更加统一,店

面正变得窗明几净,软硬件环境得到大幅提升……

我们看到,兑奖也变得更加快捷便利。2018年3月开始,“顶呱刮”即开型体育彩票实现了小额奖金“即中即兑”自助领奖,在购彩者可通过中国体育彩票APP、支付宝或手机淘宝自助扫码兑奖。手机一扫,奖金自到;自2018年11月1日起,中国体育彩票超级大乐透、7星彩、传统足彩和竞彩游戏单注奖金在1万元及以下的中彩彩票,在兑奖有效期内可跨省行政区划进行兑奖。自此之后,体彩兑奖不再受距离的阻隔,即便与购彩网点远隔千山万水,你也可以在身边的网点实现“就近兑奖”。体彩通兑的一小步,成为便利购彩的一大步。提供能够适应市场需求的产品和服务,实现更好的购买体验,秉持着这样的责任担当,体彩一直在路上。

今天,体彩25岁了。

25岁的体彩,已经从蹒跚学步中站直了身子,变得更加成熟奋进,也更加从容坚定。回首25载岁月,有过荣耀,有过甘苦,有过汗水,有过微笑,有过不期而遇的温暖,更有过生生不息的希望。今天的体彩,风华正茂,朝气蓬勃,比任何时候都更接近爱、光芒与梦想。

这个25年,体彩感恩有你;下个25年,体彩希望仍与您一路同行,请您见证新的成长。

(聂明镜)